

司法强制执行、海关罚没物资、土地使用权等拍卖纳入政府管理视线

公共资源拍卖 甘肃成先行者

□ 孙雅彬 马芙蓉

4月23日上午,甘肃省公共资源拍卖中心在甘肃国际会展中心正式揭牌并成功敲响拍卖第一槌。该拍卖中心的成立和启用,标志着甘肃省司法强制执行、公物、海关罚没物资、土地使用权等公共资源类拍卖活动纳入了政府管理的视线,拍卖流程进一步规范,拍卖信息进一步公开,处置效率得到进一步提高,这对于规范该省公共资源类拍卖建设具有十分重要的导向和示范作用。

随着法制的完善和市场的快速变化,社会及委托方对拍卖机构的操作条件、能力和规范程度要求逐渐提高。为了进一步规范拍卖行为,提升企业经营管理能力,引导行业创新管理方式,使拍卖行业这个现代服务业

的组成部分与甘肃市场经济建设要相匹配,甘肃省商务厅日前批准成立省公共资源拍卖中心。

据了解,该中心位于甘肃省国际会展中心,配置单独的拍卖大厅,配备现代化网络平台及摄录监控等电子设备,能实现网络电子竞价与现场同步拍卖、网络与现场同步监管。该中心设置的电子竞价厅,可利用电子网络竞价平台,为委托人创造更高的价值,也为竞买人提供更便利的竞买方式,同时有效隔断竞买人之间可能出现的恶意串通现象。此外,今后,甘肃省相关监管部门也可以在网上实施及时的监督,他们可直接登录拍卖交易中心网络,观看拍卖过程,从而在很大程度上提高拍卖活动的透明度,有效阻止拍卖过程中可能存在的不正当竞争行为。

中国《拍卖法》第61条第二款规定,“拍卖人、委托人在拍卖前声明不能保证拍卖标的真伪或者品质的,不承担瑕疵担保责任。”

收藏市场假货泛滥 广州尝试“保真拍卖”



□ 王华 杜奕慷慨

记者日前在广州古玩市场“搜街”发现,小至邮票钱币大至古玩字画,收藏市场假货赝品横行,从中淘宝需要练就火眼金睛。此前,广州首度尝试“保真”拍卖,但行家认为难以推行。

中国艺术品和文物拍卖市场近年发展迅速,屡屡拍出“天价”,但假

拍、做局等丑闻也不断爆出,“金缕玉衣”、汉代玉凳争议、宋徽宗《千字文》被疑作假、徐悲鸿油画赝品风波、唐大禧被拍卖画作系仿作等事件皆轰动一时。

记者近日置身于广州的收藏市

场发现,即便是邮票、旧书旧报等一

些不起眼的藏品,都充斥着大量的仿

品,一些字画、瓷器看上去做旧痕迹

明显。广州顺邮坊邮币卡收藏市场的



中国拍卖协会会长张延华和甘肃省国资委副主任姚国庆为拍卖中心揭牌。

统一网络平台、统一发布公告、统一接受监管”。

据介绍,拍卖中心将按照逐步发

展的思路,首先面向公物、罚没、司法委托等公共资源拍卖,并逐步扩展到民品、艺术品等领域。

拍卖信息 | Paimai Xinxi

四川省绵阳市土地使用权拍卖公告

绵阳市金槌拍卖有限公司定于2012年5月10日上午10时在绵阳市南河路29号该公司拍卖厅对以下标的面向社会进行公开拍卖,现将有关事宜公告如下。

标的:一:位于北川县安昌镇东风大道鼓楼路办公大楼一栋(原安县农机局办公大楼,建筑面积85876m²,分摊土地使用权面积41017m²)。

标的:二:位于北川县安昌镇东风大道中段千佛酒店(建筑面积约105416m²,分摊土地使用权面积约250m²)。

标的物自公告之日起原址展示,有意竞买者请持有效身份证件到该公司查阅标的的相关资料、缴纳竞买保证金(标的1、3 20万元人民币/标的,标的2 5万元人民币)、办理竞买手续。

报名截止日期:2012年5月9日下午4时

联系电话:2262838

联系人:殷先生 13881184383
杨先生 13328168058 工商监督电话:2226458

公司网址:www.jinchuipm.com

四川省巴中市房产拍卖公告

受法院委托,四川成都华联拍卖行有限公司和四川省嘉士利拍卖有限公司定于2012年5月9日上午10:00,在四川省巴中市东城街90号东华宾馆会议室拍卖:四川顶坚伟业建材有限公司位于巴中市巴州区兴文镇牛角村一社水泥厂机器设备、厂房、附属设施、办理生产相关证照费用及无形资产(详见《人民法院诉讼资产网》及《评估书》)。

整体拍卖参考价:17131万元,竞买保证金:200万元。

展示及报名:标的自公告之日起在原址展示。

有意竞买者应将保证金于2012年5月7日下午4点前汇达以下账户(户名:四川成都华联拍卖有限公司,账号:0212 0300 0120 0100 25188,开户行:成都市农村商业银行簇桥支行营业部),到账后即可持有有效证件和银行进账单到成都市锦江区福兴街1号华敏翰尊国际大厦九楼华联拍卖有限公司或到成都市西玉龙街原外贸大厦210号14楼嘉士利拍卖公司报名。

咨询电话:

胡经理:028-86703580

沈经理:028-86693706

北京市房产拍卖公告

受北京市西城区人民法院委托,天问国际拍卖有限公司将于2012年5月7日15:30时,在北京农业展览馆农展馆拍卖北京市西城区大石桥胡同55号丽豪园房产一套(含室内家电、家具),建筑面积227.5平方米。

办理竞买手续及查看标的咨询电话:

15001356844 010-64802568/69

联系人:郭先生

网址:www.tenwin.net

拍卖知识 | Paimai Zhishi

法院撤拍损失由谁承担?

拍卖过程:

法院委托拍卖行拍卖某处房地产,拍卖保留价为2000万元,预收竞买人保证金每人100万元。拍卖行依照法律规定在法定的媒体上公开发布拍卖公告,并征集竞买人。截止到拍卖会召开当天上午,拍卖行共收到了15个人缴付的保证金总计1500万元,并办理了竞买手续。然而拍卖会开始前半个小时,法院因种种合理的原因撤回了拍卖委托,并出具了书面的撤拍通知书。当拍卖行宣布取消拍卖时,已经到场的竞买人立刻哗然,要求拍卖行加倍赔偿损失。

争议焦点:

竞买人认为:竞买前各竞买人都进行了大量考察研究,费时费力;其中有两家竞买人远途而来进行实地考察研究和参拍,产生了费用;资金流动也产生了一部分费用(有的竞买人贷款参加竞买)。而拍卖公司则认为,此次撤拍是法院下达的通知,并不是因为拍卖公司方面的原因,因此,竞买人要求的损失赔偿不应该由拍卖公司来承担。

专家建议:

这种现象已是拍卖行遭遇的常事。依照《拍卖法》规定,法院作为拍

卖委托人撤回了委托后,应向拍卖行支付因此产生的费用。但是法院在执法过程中并未获得任何利益,其委托拍卖的目的是加强执法,因此要求法院作为委托人承担因执法拍卖产生的费用以及因拍卖不成被动违约而产生的赔偿金,虽然符合《拍卖法》,但显然不合理。

其实,在强制拍卖中,虽然被强制方不是委托人,《拍卖法》也并未对被执行人做出任何规定,但拍卖费用及违约金的产生皆源于债务人。因为只要进入拍卖程序,产生了相关的费用和赔偿,都是由被执行人造成的,

所以被执行人即使在拍卖前偿还了债务,因拍卖产生的费用和赔偿仍由被执行人承担,是合情也合法的。虽然《拍卖法》对被执行人没有做出相应的规定,但可以依照其他相关法律法规对此做出裁决。所以法院应责令被执行人向拍卖行支付赔偿,拍卖行向竞买人赔偿。

在实际工作中,法院在拍卖前突然撤拍,主要是因为被执行人拍卖前还清了债务。这就说明被执行人有还债能力,也说明了法律的强制执行取得了预期效果。

(敬芹)

国内越来越多的拍卖公司把目光放在世界名表拍卖的市场培育和开拓上

收藏世界顶级名表的秘诀

□ 王络

题呢?

第一,品牌。越是一线的品牌,收藏价值越高。挑选一款具有保值与升值潜力的品牌,就决定了这只表的价值,但追求品牌不能陷入误区,对品牌的诉求不在价格高低,重点是专业。

第二,工艺与材质。对好的腕表来说,稀有材质与工艺技术也能增加腕表价值。精致罕见的工艺源于传统的纯手工制作,如此做出的腕表如同艺术品,收藏价值极高。腕表制作所需的金属材料,一般来说,机芯大多采用黄铜,表壳的部分则有黄K金、玫瑰金、白K金与铂金4种,价位与保值最佳的首先是铂金,接着是黄K金、玫瑰金,最后是白K金。

第三,机芯的挑选。所谓的制表工

艺与技术,重点就在于机芯。机芯的挑选,最简单的差别就是机械表绝对胜过石英表。石英表机芯来自IC电路,随时间老化被淘汰,而机械表只要保养得当,使用百年绝对不成问题。机械表最有魅力的地方,就在于通过小小的机芯却能把日历、星期、月份、报时等各种复杂功能展现出来,也展现了各表厂独特的精湛技术。

第四,限量与创意。一般具有收藏价值的手表都是限量款,或者具有纪念意义的款式。物以稀为贵。限量腕表因其独特稀少的特质,收藏价值极高,独一无二的编号,让升值几率大增。每个创意的环节与概念,都是让人选购的重要因素。设计独特的腕表,有特殊的纪念价值,当然为腕表增添价值。

